

# 天下

# 港珠澳大桥开通一周年 客流破 1400 万 车流破 150 万

据新华社电 金秋时节，伶仃洋海天一色，港珠澳大桥凌波飞架三地，宽阔整洁的桥面上，车流、客流穿行不息。

从 2018 年 10 月 23 日正式开通以来,港珠澳大桥——这座“一国两制”框架下粤港澳首次合作共建的超大型跨境基础设施,正在三地居民的工作、生活中发挥越来越重要的通道与纽带作用。截至今年 10 月 23 日,超过 1400 万人次经港珠澳大桥往来粤港澳三地,“车畅人旺”背后,是粤港澳大湾区城市群互利合作谋发展、携手同心向未来的崭新篇章。

过去一年间，香港青年时事评论员协会会董丘健和已成为港珠澳大桥的“常客”。他说：“不论是去澳门，还是去珠海，港珠澳大桥及其配套的跨境巴士，行程都十分便利。”一年来大桥日均客流量约4万人次，总车流已突破150万车次。珠海边检总站港珠澳大桥边检站何锋表示，短短一年间，大桥口岸已经成为粤港澳大湾区内最繁忙的口岸之一。

回顾一年的发展历程，香港特区



■车辆行驶在港珠澳大桥上(2018年10月24日无人机拍摄)。新华社发

政府路政署工程师张旭说：“没想到客流增长速度如此之快。三地人流中，游客占据大多数，也有不少是跨境‘上班族’和跨境学童。”

千万人流和滚滚车流的背后，是不断深化的粤港澳三地跨境协作。一年来，珠澳口岸首创“合作查验，一次放

行”新模式，累计验放出入境人员超过240万人次；与香港建立警务联络官机制，实现了节假日客流车流的提前预警；拱北海关“跨境快速通关”模式与香港海关“多模式联运转运货物便利计划”成功对接，缩短货物通关时间半小时以上。

## 跨境学童求学新通道

港珠澳大桥开通1周年，随着“珠港1小时生活圈”逐渐形成，选择在珠海生活的香港居民逐渐增多，珠港跨境学童成为出入境旅客中的一个特殊群体，珠海边检总站港珠澳大桥边检站推出特色便民措施已惠及学童1.8万人次。

每天早上6点50分左右，满载香港跨境学童的大巴准时出现在珠海公路口岸的出境车道，车上坐着穿着各色校服的小学生。记者看到边检民警登车验放，学生不用下车即可完成查验工作。

今年2月13日是春节假期开学首日,港珠澳大桥边检站根据乘车学童定人、定车的特点,形成了一套“资料录入、专人专座、双岗联动、整车提交”的查验模式,每辆学童巴士查验时间从15分钟缩短至6分钟。快捷高效的通关环境吸引越来越多跨境学童选择从珠海口岸集中出入境,港珠澳大桥成为跨境学童求学新通道。

# 新快报 分类广告

# 广州市正言广告有限公司

登报热线：020-87568381

13802733392 (微信同步)

00:1138169694 增城办事处: 15915858239

## 遗失、声明、启事

## 寻人、寻物、公告

## 注销公告、开业公告

## 挂失声明 清算公告